

# 5

## 打開話題及總結

當我們與人通信、購物、加油、等車、去教會聚會、在家時，都有傳福音的機會。我相信在大部分的情況下，主都會希望我們不致於絕口不提祂的名，不為祂作見證。

我們未必會有機會向每一個人詳細解釋救恩大計。但我們卻應當不斷地準備，以便在有機會時，知道應如何傳講神要我們傳講的信息。

我們無法設定固定的開場白，因為每一次談道的情況都有所不同。然而，卻有些大原則可以幫助我們開始談道的對話。假以時日，便熟能生巧，藉著聖靈的帶領，我們必能掌握到與人談道最合適的開場白。

打開話題最重要的原則，是要引起人帶有好感的注意力。應當友善、可親、得體。注意對方是否有值得欣賞稱讚之處。（藉著對方的談吐）留意對方有何興趣、哲學原則，並善用這些線索與對方打開福音的話題。福音最大的好處是每個人都需要它，我們最重要的使命便是小心解釋，幫助對方看到他對福音的需要。

有時我們需要嚐試幾種不同的方法，才能發現對方如何才會對基督的愛產生回應。這便是重點。我們的重點並非是要決定說那些話語，而是要判斷如何才能使對方對主及聖經開放他自己。

若主感動我們一開始便開門見山地直講福音，沒有問題，我們可以照作。然而，通常我們會發現若找一個對方

有興趣的話題為開場白，會使對方更容易開放自己。我們甚至有可能要花半個多鐘頭作開場白，但也有的時候只要幾分鐘便已足夠。每個人及每個情況都有所不同。當你預備為福音鋪路之時，主會引領你走上當走的道路。

這並不是迂迴戰術，而是根據經驗，當我們先用對方感興趣的話題作一個開始之時，對方會更願意聆聽我們感興趣的話題。

我們應當真心地對待對方。我們也會發覺，人都十分渴望別人的關心。關心他人需要付出時間及精神，但當對方的靈魂歸向基督之時，或當初信主的人受我們影響而開始服事時，我們便會深感一切的付出，都是值得的。

## 打開話題

### 使用見證打開話題

卡內基（Dale Carnegie）的書「如何結交朋友、影響他人」是一本極有幫助的書，並非偽裝假扮，也不是要貶低聖靈的工作，而是為了引人歸向主耶穌基督的原故，我們應當更加明白人的心理。卡內基的書十分合乎聖經，內容清楚，引人入勝。

我若打算與一個女售貨員談道時，可能採取下面的對話。我們可以使用同樣的原則與各行各業的人打開話題，問他們是如何開始從事他們的行業的。

傳道者：「你是怎麼開始對賣成衣產生興趣的？」

售貨員：「我十幾歲時就開始對時裝產生興趣，所以很高興在前幾年的時裝展銷會上得到這份工作。」

傳道者：「我猜你在賣時裝這一行業上一定會遇見各式各樣的人。」

售貨員：「是啊！非常有意思。你是作哪一行的？」

註：當我們詢問別人是作哪一行的之後，對方往往會反問我們是作哪一行的。不論我們是從事那一行業，我們的回答都可以引進福音的話題。

傳道者：「我是作祕書的；但我最有興趣的是對人。」

註：此時是我們可以述說自己的見證的時候。我們最好事先已寫好自己的見證，回想我們過去有哪些經歷是大部分的人都會感興趣的。我們不需要虛構一些引人入勝的情節。有些信徒覺得自己的見證不夠吸引力。但只要我們肯花時間構思，將會發現在我們生命當中有許多看似微不足道的小事，經過我們的嘴巴說來，可以變成娓娓動聽的經歷。大部分的人都會有興趣聆聽我們的經歷。因為他們對別人的生平具有一定的好奇心。

當我們構思之時，我們應當將自己的見證編排成不同長度的表達形式。我們應當能夠用兩分鐘、五分鐘、十分鐘之內、半個鐘頭、數個鐘頭的見證，帶出福音的信息。當我們胸有成竹，知道如何分享自己的見證時，傳福音的膽量也會隨之增加。

我們往往喜歡談論自己所熟悉的事。一個棒球迷往往滔滔不絕地談論棒球，對球員的分數也如數家珍。我們也認識不少的人，逮到機會便會口若懸河地賣弄自己在某些方面的見識。

我們若害怕談論福音，遲遲不敢開口，通常是因為自己對福音的認識缺乏信心。但我們應慶幸自己對人靈魂有負擔，否則我們不會打開這本書。但光是閱讀此書並不足以裝備我們去引人歸主，我們還需要下列四項的裝備：

- ( 1 ) 認識聖經，
- ( 2 ) 成功傳福音的經歷，
- ( 3 ) 與傳福音的人為伍，及

( 4 ) 禱告。

我們會發現，當我們實際開始向人傳福音時，這種恐懼自然便會消失。最重要的是採取行動，現在就開始！不要容許撒但利用恐懼感，使你無法為主作出見證。請記住，「愛裏沒有懼怕；愛既完全，就把懼怕除去。因為懼怕裏含著刑罰，懼怕的人在愛裏未得完全。」（約壹四 18）促使我們去為主作出見證的，是「基督的愛激勵我們」。

我們若想要成為福音的勇士，除了讀經及實行之外，還是讀經及實行，此外別無他法。我們若預先準備好自己得救的見證，隨時隨地可以講見證，將有助於克服恐懼感。

若我們有些基督徒朋友同樣對傳福音有負擔，我們可以與他們一同互相切磋，彼此練習向對方講見證，好像對未信的人講一樣。如此彼此學習，可以精益求精，使見證講得更加精彩，也有助於增長信心。或者可以將自己的見證錄音，自己聽聽看有沒有可以改進之處。可能我們會發現自己說得太快，用了太多的口頭禪或太多的屬靈術語。

沒有人在轉眼之間能變成一流的福音勇士，但請記住，神並不是要你談吐高雅，然後祂才祝福音，祂只是要你出於愛心，忠心傳講福音。重點是現在就開始，不要拖延。

「那帶種流淚出去的，必要歡歡樂樂地帶禾捆回來！」（詩一二六 6）

## 使用時事打開話題

我們若能指出某些時事乃聖經預言的應驗，便很容易能打開話題。當然，在談道時，最好能夠避免介入政治性的爭論。本書為個人談道手冊，篇幅所限，對有關「末世

掌權者」這一主題無法詳論，但以下將略提一些相關經文，希望足以引起對方對其他經文的興趣。

1· 神預言說「末世掌權者」將會「吞喫全地」（但七23）。

2· 這位末世的統治者「能用雙關的詐語」（希伯來文意為詭詐，但八23）。

3· 他有極大的、來自撒但的權柄；他的勢力擴展，毀滅聖民（但八24）。

4· 他的計倆是使用「權術」（希伯來文意為欺騙），藉著詭計無往不利。他心裏自高自大，但萬王之王主耶穌基督最終將要征服他（但八25）。

5· 這位掌權者將會騙人說將會有平安（希伯來文為「和平的應許」，可能是真的，可能是假的），用諂媚的話征服列國（但一一21）。

6· 這位掌權者罪大惡極，前無古人，後無來者。他將擄物、掠物，和財寶散給眾人，應許列國他能帶來經濟上的繁榮穩定，但這是虛假的應許，是暫時的，爲了要贏取列國的信心及支持（但一一24）。

7· 這位掌權者不相信神。然而他必行事亨通，直到大災難結束之時（『主的忿怒完畢』，但一一36），那時基督將要將他消滅淨盡（但二45）。

這便是聖經中有關末世掌權者的預言，現今在世界的政治舞台上已略見端倪，極有可能便是曾經橫掃全球、現在仍似百足之蟲的社會主義。普世教會運動也有助於這種「一個世界」的趨勢，將於第十四章中加以探討。

當未信者發現現代的時事已經在聖經中有所預言之時，他通常會對福音產生興趣。沒有人願意經歷大災難。神應許說祂的子民不需要經歷大災難，那是爲當時仍在地上的未信者所設計的（帖前一10；五9；啓三10；賽二六

20)。

在對方尚未相信以前，不適宜就此論題進入太冗長的討論，因為在他未信以前、未曾熟讀聖經以前，他對聖經預言很難有通透的了解。但許多的時事乃聖經預言的應驗，可以作為開場白，有效地引進福音的信息。

## 使用有關猶太人的預言打開話題

現代人對時事比歷史中的事件更感到關注，因此猶太人於一九四八年五月在以色列復國一事，十分適合作為談道的開場白。對四、五十歲以上的人而言，這是一件發生於他們生平的事件。

「我必使我民以色列被擄的歸回；他們必重修荒廢的城邑居住，栽種葡萄園，喝其中所出的酒，修造果木園，喫其中的果子。我要將他們栽於本地，他們不再從我所賜給他們的地上拔出來。這是耶和華你的神說的。」（摩九14-15）

「以色列人哪，到那日，耶和華必從大河，直到埃及小河，將你們一一地收集，如同人打樹拾果一樣。」（賽二七12）

「以色列人也必多日獨居，無君王，無首領，無祭祀，無柱像，無以弗得，無家中的神像。後來以色列人必歸回（或作：回心轉意），尋求他們的神耶和華和他們的王大衛。在末後的日子，必以敬畏的心歸向耶和華，領受他的恩惠。」（何三4-5）

我們也可以解釋為何猶太人會淪落至流離失所，分散在世界各地的下場。神在利未記廿六章中指出以色列國得祝福或受咒詛的先決條件，他們若是不斷地違背神，最終的刑罰就是分散在世界各地。

「我要使地成為荒場，住在其上的仇敵就因此詫異。」

我要把你們散在列邦中；我也要拔刀追趕你們。你們的地要成爲荒場；你們的城邑要變爲荒涼。」（利二六32—33）

申命記二十八章六十三至六十六節描述舊約以色列人被分散的範圍：「先前耶和華怎樣喜悅善待你們，使你們衆多，也要照樣喜悅毀滅你們，使你們滅亡；並且你們從所要進去得的地上必被拔除。耶和華必使你們分散在萬民中，從地這邊到地那邊，你必在那裏事奉你和你列祖素不認識、木頭石頭的神。在那些國中，你必不得安逸，也不得落腳之地；耶和華卻使你在那裏心中跳動，眼目失明，精神消耗。你的性命必懸懸無定；你晝夜恐懼，自料性命難保。」

耶穌在馬可福音十四章廿七節中引用撒迦利亞書十三章七節：「萬軍之耶和華說：擊打牧人，羊就分散」，顯示猶太人會再一次被分散，這一次是因爲他們拒絕他們的彌賽亞。

若我們有備而來，以猶太人歸回應許地爲預言的應驗爲開場白，打開話題，我們會發現神往往會藉此打開一個談道的大好機會。

預言的應驗使人對聖經產生興趣，我們接著便應當將話題引入救恩大計。若有猶太人在場，不妨用對彌賽亞的預言入手。本書第十二章將會詳細討論向猶太人傳福音的細節。

## 使用福音單張打開話題

我們去找人談道時，最好手裏拿著一些可以給對方的東西。大部分的人都不會介意接受一張單張的。

任何清楚明白的單張都可以用來作爲打開話題的工具。本章介紹的是「我能上天堂嗎？」這個單張的題目頗

為吸引人，因此成為特別受人歡迎的單張。

若我們只有很短的幾分鐘時間，可以將此單張遞給對方，簡單地說一聲：「送給您讀，希望您喜歡。」

若對方接受這單張時，他們通常會問一些問題，我們便可以趁機引入救恩的主題。他們通常會問的問題包括：「我能進天堂嗎？不大可能罷！」這表示他們已經發現自己不能夠自救。

若時間許可，最好與他們一同閱讀此單張開始的問卷，指出這裏所列出的都是很好的事情，但聖經說好行為不能拯救人，他們必須要相信基督已經為他們的罪付清了罪價。接著可以一塊兒看約翰福音三章十六節，邀請他們接受基督為他們的救主，並將他們的名字寫入空格之中。

此單張已修訂過兩次，最大的優點是對救恩大計的清楚表達，已有二百萬張印發，廣獲好評。我們在此亦大力推介作為傳福音派發所用。此單張不受版權限制，原作者准許其他人使用，有需要的人士可以自行執字印刷。若您希望索取一些原版樣本，請去信向 Pastor Wally Morillo (P.O.Box 775, Pharr, TX 78577) 索取。我們相信此單張對您傳福音的事工將會極有幫助。

順帶一提，若您在給侍應生小費時，一併付上單張，我們建議您付的小費不妨大方一些。如此侍應生會因為您的大方及好意，而更樂於閱讀您的單張。

## 使用「好消息」熱線打開話題

每一個人人都喜歡聽到好消息。我們可以使用電話公司的錄音服務作為媒介，將救恩大計錄成兩分半鐘的錄音訊息，不停地播放。「好消息」卡片乃配合此事工而派發。

佛羅里達州的邁阿密被用來作這種「好消息」熱線事工的試驗地。您若有興趣參考，可寫信致 Tel-Evangel-



ism, Inc., Rev. Herbert Paynter, 3313 Fowler Blvd., Lawrenceville, GA 30301, U.S.A (電話 [ 404 ] 921-5078) 查詢。以下便是一段電話錄音內容：

「謝謝您的電話。這是有關好消息的電話錄音。首先，請您問您自己一個問題：『當您死後，您會去那裏？』您是否曾作過任何使您無法上天堂的事？事實上，您現在便已經能夠知道您是否有把握會上天堂，因為上天堂與否並不是靠您的行為來決定，而是靠您是否願意接受神已經作成的工而定。」

「好消息是，神告訴我們說，祂已經為我們付清了罪債，拯救了我們，給了我們永生。請查考以弗所書二章八至九節：『你們得救是本乎恩，也因著信；這並不是出於自己，乃是神所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇。』」

「實在是令人難以置信，是嗎！神說祂拯救我們是因著我們的信心，而不是因著我們的行為。這是神的恩賜，是白白賜給我們的，因為神已經付了代價。」

「何不相信神的話，相信『神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的不至滅亡，反得永生』！你一旦相信，便可以因此成為神的兒女。就算你以後有不順服的時候，祂雖然會管教鞭打，但卻絕對不會丟棄你。神已經在約翰福音六章三十七及三十九節向我們提出這個保證。當你相信基督為你的救主時，神便接納你為祂的兒女。祂愛你，所以若你作錯事，祂會鞭打你，但祂絕對不會將你送入地獄。」

「當你相信神已經為你的罪付清了代價的時候，你就已經擁有永生。除此之外的任何方法都不能使你得到永生，你無法藉著加入教會、捐錢或作任何事以賺取永生。這是神的話語。」

「請現在便相信祂，告訴神你相信主耶穌已為你在十字架上付清了罪債。請現在便接受基督為你的救主。神祝福你。」

這是一個清楚的福音信息，不帶任何宗派色彩，最後邀請人接受基督為他個人的救主。接著還會歡迎他與我們的教會聯繫，我們會提供他所需要知道的答案。回電號碼很重要，因為致電者可藉此尋求受過聖經訓練的信徒的幫助。致電者有可能是臥病在床者、家庭主婦、或是熱心想要傳福音的人士。

使用這種電話熱線的人報告說，有百分之九十回電的人，指出他們乃藉著『好消息』熱線而接受基督為他們個人的救主。

「好消息」卡片是非常有用的打開話題渠道。有些人不願意接受單張，但幾乎每個人都喜歡接到一張「好消息」卡片，因為幾乎人人都喜歡聽到好消息！這種卡片似乎立即便可使人產生好感，並使人有興趣聽到有關「好消息」的事。

當有人提出問題時，我們通常都可以趁機直接引入救恩大計，打開了話題之後，許多人都會在還沒有打「好消息」熱線以前，便已經接受基督為他的救主了。

## 邀請決志

我們必須要確定對方明白救恩大計之後，才能進行這一步。

當對方明白福音時，便可以立即邀請他接受基督為他的救主，不需等待。例如：

傳道者：「你覺得剛才我們所談的還合理麼？」

聽道者：「很好，很合理。」

傳道者：「既然你覺得這很合理，你是否願意現在接

受基督為你的救主？」

聽道者：「好啊！我願意。」

傳道者：「太好了。就你所了解的，你是否真的相信耶穌是救主，祂已為你的罪付清了所有的罪債？」

聽道者：「我相信。」

傳道者：「我太高興了，因為當你相信時，神說你現在已經可以知道自己有永生。我們一起讀約翰壹書五章十三節好嗎？『我將這些話寫給你們信奉神兒子之名的人，要叫你們知道自己有永生。』」

上述的每一個問題都有正面的回應，因為對方此時應當已經明白福音了，我們才會邀請他決志。

若我們遇到任何負面的回應，例如對方說他覺得福音不合理，或說他不願意接受基督為他的救主，我們應當問他是甚麼原因導致他作如此想，並且使用聖經來回答他的問題。當對方表示明白之後，不妨再一次邀請他接受基督為他的救主。

若對方一再堅持拒絕接受耶穌為他的救主，堅決反對討論此一話題時，我們最好暫時不再追問。但我們應當提醒對方：「我想提醒你，神是那麼的愛你，你作出這樣的決定對自己很不利。我若是你的話，我會花多一點的時間來思考，免得在還沒有作決定時便失去上天堂的機會。」我們應當用溫柔但堅定的語氣提醒對方，引用約翰福音三章十八節（『信他的人，不被定罪；不信的人，罪已經定了，因為他不信神獨生子的名。』）或類似的經文，提醒他若不信，不接受基督為他自己的罪所付的代價，則他將要為自己的罪付出代價。

我們也可以引用約翰壹書五章十節，指出對方若不接受基督為他個人的救主會有甚麼問題：「信神兒子的，就有這見證在他心裏；不信神的，就是將神當作說謊的，因

不信神爲他兒子作的見證。」

大部分的人都不願意承認他們將神當作說謊的。然而，他們若不相信聖經所說有關基督及救恩的真理，事實上便是將神當作說謊的。

我們也可以引用約翰壹書五章九節「我們既領受人的見證，神的見證更該領受（該領受：原文是大）了，因神的見證是爲祂兒子作的。」每一次當我們購買罐頭食物之時，我們已經接受了人的見證，相信那罐頭標籤所指出的內容是真實的。我們相信若標籤說是蕃茄湯，罐頭裏面裝的不會是洋蔥。我們相信製造商的話。換言之，我們領受人的見證。

當一位男士告訴一位女士說他要娶她爲妻時，那位女士會相信他的話是真實的，他們於是成爲未婚夫妻。她並沒有當他是說謊的人，她領受了人的見證。

人會犯錯，甚至有可能會說謊。但聖經說既然我們領受可能有錯的、人的見證，豈非更加應當領受那無謊言的神所作的見證（多一2；詩一八30）！！

有時我們會遇上一些冥頑不靈、甚至褻瀆神的人，他們可能會說：「假如我在現在的情況中去世，但卻沒有下地獄的話，便證明聖經是有錯的了！」他們不明白他們的情況有多險惡！

有些人則對福音漠不關心。羅馬書一章十八至卅二節描述未得救之人的情況，可以稱之爲「逆進化論」。當人被造之時，能夠和神相交。但人類非但沒有進化，反而墮落沈淪。無神論及偶像崇拜並非是人無知的表現（羅一19,20,28），而是人有意阻擋真理的表現。

當我們邀請一個人接受基督爲他個人的救主之時，不要同時邀請他加入你的教會，免得他誤以爲加入教會便等於得救。但在他信主得救之後，不妨建議他加入一間好的

教會。

當我們邀請一個人信主之時，不要同時要求他改過自新，或向神作出這樣的許諾，免得使他誤以為人可以憑著好行為自救。

當我們作見證傳福音之時，最重要的時刻，便是邀請人信主的那一刻。對方是否願意接受主，還是反而因此遠離主，往往會受到我們說話的內容、方式、用字的影響。

有許多人迫切地希望別人也同樣能夠享受服事主的喜樂，因此會將救恩與事奉相提並論。這種方式不但無法使人清楚明白因信稱義的道理而得救，反而會使對方更加困惑煩惱，甚至以為自己永遠無法得救，因為他們認為自己不可能改過自新，無藥可救。

我們應當傳揚因信稱義的福音。神的靈會拯救對方，內住在對方的裏面，並且賜他有能力，可以過一個討主喜悅的新生。「因為你們立志行事都是神在你們心裏運行，為要成就他的美意。」（腓二13）。

請留意：我們必須讓對方由聖經當中親自看到自己已有得救的確據。若我們只是憑著人所說的話語，使對方相信自己能進入天堂，他得救的確據並非建基於神的話語之上，這對他而言是十分不公平及有害的事。

## 單張一例

2-4. 作好人也不能救你。聖經說：「他便救了我們；並不是因我們自己所行的義，乃是照他的憐憫，藉着重生的洗和聖靈的更新。」（多三5）

5-7. 作好事也不能救你。聖經說「你們得救是本乎恩，也因著信；這並不是出於自己，乃是神所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇。」（弗二8）

8-11. 不論出於多麼良善的動機，這些行為都不能夠救我們。神乃藉著祂的憐憫拯救了我們。聖經說：「既是出於恩典，就不在乎行為；不然，恩典就不是恩典了。」（羅一一6）

12-13. 洗禮及聖餐是爲了已經得救的人而設。我們的行為無法救我們，只有相信耶穌才能得救。聖經說：「惟有不做工的，只信稱罪人爲義的神，他的信就算爲義。」（羅四5）

14. 出生於基督徒家庭中也不能救你。聖經說：「肉身所生的兒女不是神的兒女，惟獨那應許的兒女纔算是後裔。」（羅九8）  
「凡接待他的，就是信他名的人，他

### 「我能夠上天堂嗎？」

請勾選你認爲可以使你上天堂的途徑：

- 1. 遵守十誡
- 2. 捐錢作慈善用途
- 3. 盡力就夠了
- 4. 作好人
- 5. 作好事
- 6. 己所欲，施於人
- 7. 奉獻給教會
- 8. 加入教會
- 9. 定期出席教會聚會
- 10. 禱告
- 11. 禁食
- 12. 洗禮
- 13. 聖餐
- 14. 出生於基督徒家庭中
- 15. 堅信禮
- 16. 補贖禮
- 17. 極端狂熱
- 18. 加入兄弟會

#### 解釋

1. 遵守十誡不能使你上天堂。聖經說：「所以凡有血氣的，沒有一個因行律法能在神面前稱義，因爲律法本是叫人知罪。」（羅三20）



我能夠  
上天堂嗎？

就賜他們權柄，作神的兒女。這等人不是從血氣生的，不是從情慾生的，也不是從人意生的，乃是從神生的。」(約一12-13)「不是從血氣生的」意為「不是靠父母家傳」。你必須是從神生的才能得救。

15-18.這些都是人為的教條，並非聖經的教導。聖經說「他們將人的吩咐當作道理教導人，所以拜我也是枉然。」(太一五9)

這些全部都不能夠救你。你無法憑著自己的作為得到永生，唯有相信主耶穌基督才能夠救你。「你們靠摩西的律法，在一切不得稱義的事上信靠這人，就都得稱義了。」(徒一三39)

我們靠著自己永遠找不到永生之路，唯有憑著信心接受神所賜的完全的義。當我們相信主耶穌基督親身擔負了我們的罪，死在十字架上，為我們付清了罪債之時，便得到神所恩賜的義。

「神使那無罪(無罪：原文是不知道的)，替我們成為罪，好叫我們在他裏面成為神的義。」(林後五21)

我們不能夠憑著自己的行為賺取永生，唯有相信神的話語才能得到永生。若我們不相信，便是稱神為說謊的。

「信神兒子的，就有這見證在他心裏；不信神的，就是將神當作說謊的，因不信神為他兒子作的見證。這見證就是神賜給我們永生；這永生也是在他兒子裏面。」(約壹五10-11)

神按祂的主權，容許人選擇決定自己的命運。

「信他的人，不被定罪；不信的人，罪已經定了，因為他不信神獨生子之名。」(約三18)

在你相信之後，順服神能夠為你的生命帶來仁愛、喜樂、和平等福氣；「聖靈所結的果子，就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制。」(加五22-23)。

我們若不順服神，祂會刑罰我們，但這刑罰不包括下地獄。神待我們便如同父母對待兒女一樣。

「人的工程若被燒了，他就要受虧損，自己卻要得救；雖然得救，乃像從火裏經過的一樣。」(林前三15)

「要把這樣的人交給撒但，敗壞他的肉體，使他的靈魂在主耶穌的日子可以得救。」(林前五5)

「我們受審的時候，乃是被主懲治，免得我們和世人一同定罪。」(林前一32)

神絕對不會丟棄我們。

「凡父所賜給我的人必到我這裏來；到我這裏來的，我總不丟棄他。差我來者的意思就是：他所賜給我的，叫我一個也不失落，在末日卻叫他復活。」(約六37,39)

主已經從死裏復活了，我們相信祂已經為我們付清罪債，豈非理所當然的事嗎？為甚麼不立即接受祂，使你能有把握死後一定能進天堂？祂愛你。請你現在就接受祂為你的罪所付的代價吧！你現在便已經可以擁有永生。

「我將這些話寫給你們信奉神兒子之名的人，要叫你們知道自己有永生。」(約壹五13)

基督的死是歷史事實。基督為你為我而死，這是救恩！

「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫\_\_\_\_\_ (一切信祂的，請填入你的名字)不至滅亡，反得永生。」

朋友，你若誠心地將你的名字填入上面的空格，則奉神的話語的權柄，你可以知道自己已經擁有永生。

「我實在在地告訴你們，信的人有永生。」(約六47)